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Kamervragen Russische investeringen in Nederland

Volgvel minute

Hierbij bieden wij u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen van de leden Ten Hoopen en Omtzigt (beiden CDA) aan de ministers van Economische Zaken en van Financiën over Russische investeringen in de Nederlandse economie (nr. 2070828800, ingezonden 4 september 2008).
1

Kent u het bericht ‘Russen plegen machtsgreep op Belgische bedrijven’? 

Antwoord
Ja, daarmee zijn wij bekend

2

Wat is uw reactie op de stelling van enkele specialisten dat de Belgische overheid maatregelen moet nemen omdat Russische investeerders zich systematisch inkopen in Belgische ondernemingen? 

Antwoord
In het artikel wordt gevraagd om een analyse van de Russische invloed in België. Het is aan de Belgische overheid om te bepalen of zij een dergelijke analyse willen uitvoeren.

3

Kunt u aangeven voor welke bedragen Russische bedrijven investeren in de Nederlandse economie en daarbij een onderscheid maken tussen staatsfondsen en staatsbedrijven enerzijds en bedrijven anderzijds?  

Antwoord
Russische bedrijven investeerden in 2007 voor 53 miljoen euro in de Nederlandse economie. In 2005 en 2006 was dit respectievelijk 23 en 21 miljoen euro
. Hiermee was Rusland een kleine investeerder. Ter vergelijking, in totaal werd in 2007 voor 86 miljard euro door buitenlandse partijen in de Nederlandse economie geïnvesteerd. Binnen deze cijfers kunnen wij geen verschil maken tussen private bedrijven, private institutionele investeerders, staatsbedrijven en staatsinvesteringsfondsen.

Overigens blijkt uit cijfers van De Nederlandse Bank dat Nederlandse bedrijven in 2007 veel meer belangen bezitten in Russische bedrijven dan dat dit andersom het geval is (€7,7 miljard tegen €230 miljoen).

4

Bent u voornemens om onderzoek te doen naar de motieven van deze Russische investeringen?

Antwoord
Wij zijn niet voornemens een onderzoek te doen naar de motieven van Russische investeringen in Nederland. Wel geldt dat dit kabinet via een breed pallet aan beleid (o.a. in de sfeer van corporate governance, staatsdeelnemingenbeleid en sector specifieke wet- en regelgeving) ervoor zorgt dat publieke belangen te allen tijde geborgd zijn. Aanvullend hieraan kijken wij momenteel nader naar het Britse model dat het mogelijk maakt om buitenlandse investeringen (fusies, overnames en andere manieren van verwerving van zeggenschap) in bepaalde gevallen te toetsen aan het publieke belang. De resultaten van het onderzoek zullen wij u zo spoedig mogelijk – naar verwachting in november – doen toekomen. Verder zullen wij over de plannen in Duitsland rond investeringstoetsing rapporteren indien ontwikkelingen hieromtrent dit noodzakelijk maken
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